



# 克里1年 5访亚洲

本报讯 美国国务院发言人普萨基9日宣布,国务卿克里将于本月13日至18日访问韩国、中国、印尼和阿联酋,这是克里去年就任国务卿以来第二次访问中国,也是他一年来第五次亚洲之行。

普萨基说,克里将与中国政府高级官员会晤,并转达如下信息:美国致力于寻求与中国建立一种积极、合作和全面的关系,并欢迎一个在世界事务中发挥积极作用的和平与繁荣的中国崛起。

普萨基5日曾透露,地区海上安全问题将在克里访华议程之内。美国国务院官员近日表示,虽然美国不

停中日两国间分歧和紧张关系,但在中日通过外交手段和平解决分歧方面有战略利益,美方将继续利用影响力和外交手段推动东亚战略合作。

在东亚地区关系恶化的背景下,克里此行行程中没有日本引人注目。东京的外交人士担忧,克里此次不访日本,对于日本外交是一个打击。尤其是在安倍参拜靖国神社之后,克里的这一举动似乎体现出对日本的不满。克里本月7日在华盛顿会见了日本外相岸田文雄,敦促日方改善与邻国关系,但日媒认为,岸田此行并未达到恢复双方信赖关系的目的。

据新华社、中新网

## 专家观点

### 定期来访是中美关系稳定的表现

“从时机上看,中国春节之后,美国国务卿即访华,说明双方都高度重视中美关系,也有统筹全年中美重要活动的考虑。”中国社科院美国所所长黄平说。过去十年间,美国国务卿曾7次在上半年访华,克里此行延续了这一惯例。

虽然访问看似“例行”,但中国人民大学美国研究中心主任时殷弘认为,定期到访恰恰是中美关系态势稳定的表现之一,也说明中美之间的议程不再局限于一时一事。“中美之间不仅有领导人会晤,还有90多个对话和合作机制,双方每隔一段时间就会有面对面接触。克里此行正体现了中美交往的稳定性和节奏感。”中国国际战略问题研究所特聘研究员贾秀东说。

### 为中美高层年内会晤“打前站”

今年恰逢中美建交35周年。黄平说,克里此行,距两国元首庄园会唔达成构建中美新型大国关系共识半年有余,是一次付诸行动的“落实之旅”。这表明在各自年度外交工作中,中美都把推进和发展双边关系视为最重要的任务。

克里此行还有为中美高层领导年内会晤“打前站”之意。黄平说,今年中美领导人有可能在多个场合会晤,国务卿作为美国最高外交官有义务提前做好一些筹备和规划。贾秀东认为,中美政治、经贸合作等议题肯定会涉及,克里还会和中方规划一些重要会晤和对话机制。

### 克里访华例行中的不寻常

时殷弘说,中美在朝核问题、伊核问题和叙利亚问题等议题上合作不断推进。针对日本首相安倍晋三参拜靖国神社,虽然程度不同,但中美均持批评态度,也采取了一些重要、平行的行动。“同时,另一个背景是,中美在东亚、太平洋地区的矛盾仍然存在。”时殷弘说。

在一些问题上,美国人拉偏架也好,当说客也好,并不利于中美关系发展和地区局势稳定。同时,中美之间的分歧是客观存在的,也是双方都承认的,双方也没想通过一次访问解决所有问题。“就一些新情况,面对面交流比隔空喊话效果好,至少可以加强沟通,各表立场,缓解气氛。”时殷弘说。 据新华社



# 裴俊浩还得接着在朝鲜劳改

## 美韩坚持月底军演致美特使访朝泡汤

据新华社2月10日电 美国和韩国10日宣布,将按计划于本月24日开始代号“关键决断”和“秃鹫”的韩美例行联合军演。该决定导致朝鲜再次拒绝了美国特使罗伯特·金访朝商谈美国人裴俊浩获释事宜。

韩国国防部10日宣布,将于本月24日开始举行代号“关键决断”和“秃鹫”的韩美例行联合军演。其中,“关键决断”军演将持续至3月6日,“秃鹫”军演则持续至4月18日。“关键决断”军演主要以计算机模拟方式进行,大约1万名韩军和5200名美军参加。“秃鹫”军演

以野外机动训练为主,大约20万韩军和7500名美军参加,包括陆海空三军和特种部队。

韩美当局9日通过“联合国军司令部”军事停战委员会向朝方通报了演习日程。同一天,美国官员和消息人士说,朝鲜改变态度,再次拒绝美国国务院朝鲜人权事务特使罗伯特·金访朝,原因可能正是美韩拒绝取消军演。罗伯特·金访朝试图促成在朝服刑的韩裔美国人裴俊浩获释。罗伯特·金原定去年8月访朝,但因美国决定派遣B-52型战略轰炸机参加美韩联合军演,朝方

最后一刻拒绝他到访。

韩美坚持举行军演,也给韩朝离散亲属团聚计划蒙上阴影。朝韩5日商定,本月20日至25日在朝鲜金刚山举行离散亲属团聚,这将是2010年10月以来首次。

不过,朝方6日敦促韩美取消军演,同时表示将重新考虑离散亲属团聚协议。尽管如此,朝韩已交换了参加团聚活动的人员名单。朝方还允许数十名韩方人员前往金刚山,为团聚活动作准备。韩国统一部10日呼吁朝方不要因为韩美军演中止离散亲属会面协议。

## 新闻链接

### 美前驻韩大使访朝

据新华社专电 美国前驻韩国大使格雷格率领一个民间团体,10日抵达朝鲜首都平壤。朝中社的一则简短消息报道,格雷格作为美国太平洋世纪研究所所长,率领这一机构其他一些成员抵达平壤。格雷格曾供职美国中情局30多年,后于1989年至1993年出任美国驻韩国大使。暂不清楚格雷格这次访朝是不是为了寻求朝鲜释放扣留的韩裔美国人裴俊浩。

## “女性用伟哥” 在英国上市

据新华社2月10日电 英国《每日邮报》网站8日报道,一种标榜为“女性伟哥”的草本药物“女性碧萝芷”,本月进驻英国“霍伦德和巴雷特”药房。这种药物一瓶60粒,售价37.95英镑,用法每日两粒。报道说,这种药物据称可以给女性带来更“欢愉”体验。

生产商法尔诺德制药公司介绍,“女性碧萝芷”原料是法国一种杉树皮萃取物,可以促进血液循环。这种药物的男用版叫“碧萝芷”,药粒为蓝色,2010年上市后在欧洲年销售额大约1000万英镑。“女性碧萝芷”药粒为粉色。

## 大白鲨捕食海豹 用力过猛崩掉大牙



本报讯 据外媒9日报道,近日41岁的摄影师詹金斯在南非开普敦海域拍摄大白鲨时,捕捉到了鲨鱼跃起吞食海豹的画面。图片中的大白鲨还因用力过猛崩掉一颗牙齿。詹金斯说,这是他第一次见到大白鲨捕食时被崩掉牙齿,而且他不认为鲨鱼丢一个牙齿会很疼,因为他们一生中最多会掉5万颗牙齿。(中新)

## 澳洲科学家发现 “最古老”恒星

据新华社专电 国立澳大利亚大学“天图绘制者”望远镜实验室科学家9日说,他们在银河系中发现一颗距离地球大约6000光年的最古老恒星,年龄为136亿岁,从宇宙范围而言,算是近邻。这所大学的天文学家凯勒说,他们相信这颗恒星于宇宙诞生后数百万年形成。2007年和2013年,欧洲和美国天文学家各自宣布发现最古老恒星,年龄都为大约132亿岁。

## 数学家发现 领带打法超17万种

据新华社专电 瑞典数学家受电影《骇客帝国》启发,发现领带打法共有17万余种,远超出人们对领带结的传统认识。电影上映后,教授“埃迪泰结”打法的视频在视频分享网站上火起来,“埃迪泰结”因此被称为“墨洛温结”。

瑞典斯德哥尔摩的皇家理工学院数学家韦伊德莫-约翰松观看视频后受到启发,与另外3名数学家一起列出一个计算领带打法的公式,用字母T代表顺时针绕领带的公式,W代表逆时针绕领带的公式,U代表领带绕至先前所打结下。

英国《每日邮报》9日援引数学家们在英国《新科学家》周刊发表的报告内容报道,先前英国剑桥大学研究人员错误地假设人们打领带时只会让领带中窄边藏于宽边下,最后所有结归于一处。这一假设并未包含“埃迪泰结”的打法,窄边位于宽边之上,呈现多个结,而且领带反面外露。数学家们根据公式算出,领带打法共有177147种。他们还开发了一款领带打法随机生成程序,教网友打出罕见的领带结。